
Poštnina piačana v gotovini.

Štev. 12. V Ljubljani dne 1. avgusta 1941-XIX
Cena posamezni številki 1‘50 L

Leto XXIII.

„NAŠ GLAS“ izide 
vsakega prvega, in 
petnajstega v mesecu. 
Naročnina za celo leto 
15-20 L, za četrt leta 
3-80 L, zapol leta 7‘60 L 

— Za inozem
stvo je dodati poštnino. 
= Oglasi po ceniku. =

NAS GLÄI iUredništvo: Ljubljana, 
- Frančiškanska ulica 6/L

renifia gldnj-aita si se ne vra5ai°-
iztod

»t« isiösaäätssÄ
Račun poštne hranilnice 
v Ljubljani štev. 11.467.

List za državne in samoupravne nameščence in upokojence

Znatno zvišanje naših pSač
Nov dokaz razumevanja Visokega

Dne 5. julija je bila izdana in ob
javljena odredba Visokega Komisarja 
Ljubljanske pokrajine, ki vsebuje do
ločbe o prilagoditvi plač in mezd da
našnjim tržnim cenam. Po ugotovitvi 
nujne potrebe, da se določi osnovna 
prilagoditev in začasno izenačenje na- 
meščenskih in delavskih prejemkov s 
povišanimi življenjskimi izdatki, je 
Visoki Komisar Eksc. Emilio Grazioli 
odredil, da se od 1. julija zvišajo pre
jemki vsem javnim aktivnim name
ščencem in zasebnim uslužbencem. Pri 
tem je odredba pripustila kasnejšim 
dogovorom v posameznih strokah 
možnost, da se za prihodnje vnovič 
določijo višine ustreznih prejemkov, 
upoštevaje življenjske potrebe za vsa
ko vrsto delavcev posebej, proizvajal
ne možnosti in donosnost dela.

Od 1. julija se zvišajo razen pre
jemkov zasebnih delojemalcev in 
uslužbencev poldržavnih uradov tudi 
plače vseh aktivnih nameščencev pri 
oblastvih bivše jugoslovanske države, 
bivše dravske banovine in pri drugih 
javnih oblastvih v Ljubljanski pokra
jini. Zvišajo se ti prejemki, oziraje se 
na dan 15. marca 1941 tako, da se me
sečne plače, nižje od 600 L, zvišajo za 
20 %, plače izpod 900 L za 15 plače 
izpod 1200 L za 12 %, plače izpod 
2500 L za 10 %, plače, ki znašajo več 
kakor 2500 L na mesec, se pa zvišajo 
za 250 L na mesec.

S poznejšim pojasnilom za upora
bo prednje naredbe je bilo pojasnjeno 
tole:

Za določitev plačilnih skupin in pri 
vsaki teh določenega odstotka zviša
nja se morajo upoštevati kosmati pre
jemki. Odtegljaji za davke, strokovni 
in zavarovalni prispevki itd. se zara
čunavajo po novih kosmatih prejem
kih. Za vsako skupino pa morajo biti 
novi zvišani kosmati prejemki enaki 
vsaj naj višjim prejemkom, določenim 
za nižjo skupino. Kdor je n. pr. do
bival nad 600 L plače na mesec, ne 
more po zvišanju prejemati manj kakor 
720 L (ker 20 %! zvišanje od 600 L 
znaša 120 L) ali pa, kdor je prejemal 
nad 1200 L na mesec, me sme po zvi
šanju dobivati manj kakor 1344 L itd.

Morebitno zvišanje plač, ki je sto
pilo v veljavo' po 15. marcu 1941, mora 
ostati nespremenjeno, toda se event. 
všteje pri novih prejemkih, računa je 
zvišanje po spredaji navedenih načelih.

Najkasneje s prejemki za avgust 
bodo državni, banovinski in drugi 
javni nameščenci prejeli tudi razliko 
za julij in že zvišane prejemke za av-

•Comisarja za naš socialni položaj.

gust. Ker je pa Visoki Komisar že dne 
26. junija t. 1. izdal odredbo' o izravna
vi plač in prejemkov osebja bivše ju
goslovanske države, se morajo vsi pre
jemki uradnikov in v splošnem vseh 
plačevancev prejšnjega režima, ki služ
bujejo pri raznih državnih in samo
upravnih uradih v Ljubljanski pokra
jini, naknadno- likvidirati od 19. junija 
dalje v razmerju 38 L za 100 Din. Vsem 
tem je treba torej za čas od 19. do 
30. junija izplačati razliko, nastalo za
radi določitve novega tečaja za zame
njavo dinarjev v lire. Tudi to razliko 
bodo javni uslužbenci prejeli v za
četku avgusta, po možnosti že obenem 
z rednimi prejemki, sicer pa čimprej.

Z obema navedenima odločbama je 
Visoki Komisar Eksc. Emilio Grazioli 
pokazal svojo globoko razumevanje 
socialnega položaja delovnega ljudstva 
v Ljubljanski pokrajini. Oba ukrepa 
predstavljata nov dokaz, da isi Kra
ljevska vlada pod vodstvom Dučeja 
uspešno prizadeva zagotoviti delav
stvu, prav tako pa vsemu javnemu 
uslužbenstvu možnost obstanka in na
predka. Zato so vsi javni nameščenci 
od najnižjih do najvišjih gospodu Vi
sokemu Komisarju iskreno hvaležni za 
plemenito in socialno pravično novo 
ureditev prejemkov.

Delo g. Visokega Komisarja za go
spodarsko in socialno obnovo življe
nja v Ljubljanski pokrajini je popol
noma sistematsko povezano1 med se
boj. Z objavljenjem novoga maksimal
nega cenika, ki bo za dolgo dobo- ure
dil razmere na trgu, zlasti promet z 
živili, je bil storjen velevažen korak 
za dokončno ustalitev cen in za dose
go gospodarskega ravnovesja. Dosled
no' zatiranje in preganjanje verižništva, 
navijanja cen in oderuštva nam jamči, 
da je Kraljevska vlada odločena, izda
nim predpisom zagotoviti najstrožje 
spoštovanje. Široki krogi konsumentov, 
javni nameščenci in delavci, z zado
ščenjem pozdravljajo te korake, ker 
vidijo v njih zagotovilo1, da jim 'bo 
življenje olajšano' in izboljšano. Tudi 
odločbe o določitvi pribitkov v na
drobni prodaji in maksimiranje cen v 
gostilnah v Ljubljani bodo pripomogle, 
da se gospodarske razmere v Ljubljan
ski pokrajini dokončno urede. Javni 
uslužbenci bodo — kakor že doslej ob 
vsaki priliki — tudi v prihodnje vselej 
z veseljem in požrtvovalnostjo' sode
lovali pri vseh prizadevanjih g. Viso
kega Komisarja, ki jim je cilj izbolj
šanje in trajna ureditev življenjskih 
razmer v naši pokrajini.

Socialna samopomoč
V zadnji številki smo objavili ob

širen izvleček poročila, ki ga je na 
občnem zboru »Tovarištva«, podpor
nega društva finančnih uslužbencev, 
cine. 27; junija podal društveni tajnik 
g. viš. insp. Viktor Markič. Danes bo
mo pa podali pregled o poteku tega 
zborovanja.

Ob napovedani uri je društveni 
predsednik g. Janko (Dolžan otvoril 
občni zbor. Uvodoma se je s toplimi 
besedami in izrazi vdanosti spomnil 
Njegovega Veličanstva Kralja in Ce
sarja, Dučeja in celotne Kraljevske 
vlade. Hvaležno je podčrtal vso' ve
liko naklonjenost, ki jo je društvo 
uživalo s strani Visokega Komisarja 
Eksc. Em. Graziolija in izrazil popolno 
lojalnost in pripravljenost za sodelo
vanje vsega društvenega članstva. Na
to je podal tajnik svoje poročilo, ka
tero smo že objavili. Tudi poglavitne 
podatke iz blagajniškega poročila, ki

ga je sestavil g. viš. rač. insp. Viktor 
Bischof, smo že zadnjič prinesli, tako 
da nam danes ni treba ponavljati ce
lotne bilančne slike za leto 1940. Pred
sednik se je obema poročevalcema za
hvalil za njuni izčrpni poročili in pred
lagal otvoritev obravnavanja.

Po kratkem pretresu je podal 'po
ročilo pregledovalcev računov g. viš. 
rač. insp. Albin Zajec, ki je ugotovil, 
da sta pregledovalca ponovno pregle
dala iV.se jdruštveno poslovanje, p(m- 
merjala vse vknjižene postavke v glav
nih in pomožnih knjigah s prilogami. 
Revizorja sta našla vse v popolnem 
redu. Zato je predlagal g. Zajec, naj 
se društvenemu odboru, ki je oprav
ljal svoje dolžnosti v najlepšem redu, 
da razrešnica z zahvalo, kar so zbo
rovalci soglasno sprejeli.

Pri sledečih dopolnilnih volitvah so 
ugotovili, da je potekla funkcijska do
ba predsedniku g. Janku Dolžanu, taj

niku g. Viktorju Markiču in odbor
niku g. Matku Klavori ter obema na
mestnikoma odbornikov g. Valentinu 
Pogačarju in g. Matiji Mavroviču ka
kor tudi obema pregledovalcema ra
čunov g. Albinu Zajcu in g. Francu 
Weissu. Zborovalci so vse navedene 
z vzklikom vnovič izvolili.

Po' kratkem obravnavanju je nato 
občni zbor soglasno sprejel tele od- 
borove predloge:

1. Višina pristopnine in letne čla
narine ostane neizpremenjena.

2. Od 1. julija 1941 dalje se zviša 
mesečni prispevek za posmrtni sklad 
za redne člane:

od Din 6 (L 2,30) na Din 7 (L 2,70), 
od Din 7 (L 2,70) na Din 8 (L 3,05), 
od Din 8 (L 3,05) na Din 10 (L 3,80), 
od Din 10 (L 3,80) na Din 12 (L 4,60), 
od Din 15 (L 5,70) na Din 17 (L 6,50), 
od Din 20 (L 7,60) na Din 22 (L 8,40)

Mesečni prispevek za izredne člane 
(otroci od 5. do 21. leta starosti) za 
posmrtni sklad ostane neizpremenjen, 
to je Din 3 (L 1,15).

3. Višina dajatev društva ostane 
neizpremenjena.

4. Mesečni prispevek za bolniški 
sklad ostane neizpremenjen.

Ker je bil s tem dnevni red izčrpan 
in še ni nihče več oglasil k besedi, je 
predsednik g. Janko Dolžan zaključil 
občni zbor, ki je minil1 v najlepši vza
jemnosti in slogi in pokazal trdno vo
ljo članov, da svojo socialno tako ko
ristno društvo vzdržijo še nadalje. Ve
čina članstva je itak ostala v Ljubljan
ski pokrajini, saj je izven nje komaj 
približno 330 članov. Zato bo »Tova
rištvo« lahko nemoteno naprej poslo
valo in je društvu obstanek in uspešno 
delovanje spričo skrbnega in razum
nega vodstva popolnoma zagotovljen.

Uradniško vprašanje v Nezavisni 
državi Hrvatski

Zagrebški oficiozni dnevnih »Hr
vatski narod« je objavil razgovor svo
jega urednika s predsednikom zako
nodajnega poverjeništva vlade Neza
visne države Hrvatske, g. dr. Milova
nom Žaničem ob objavi zakonske na
redbe o črtanju vseh odtegljajev od 
uradniških plač. Ta visoki vladni funk
cionar je izjavil tole:

»Smatram, da bo sistem sedanjih 
položajnih skupin odpravljen. V vladi 
mislijo plače urediti tako, da bo mo
gel vsak uslužbenec živeti primerno 
svojemu položaju in redno vzdrževati 
družino.

Podlaga temu mora biti zadostna 
plača, ne pa da se komisije in slično 
smatrajo za dohodek. To zahtevajo tu
di službeni interes, ugled uradnikov in 
upravičena zahteva, naj ne bo razlike 
v dohodkih med uslužbenci istega po
ložaja. Danes, dokler se ne izvede raz
vrstitev uslužbencev na novi podlagi, 
ni mogoče ugoditi upravičenim zahte
vam uslužbencev za zvišanje prejem

kov. Zato se je kot začasen ukrep 
izdala ta zakonska naredba.

Z ureditvijo plač uslužbencem na 
novi podlagi bo pa treba urediti tudi 
vprašanje dela. Treba bo podaljšati 
delovni čas po uradih in skrbeti, da 
se med delovnim časom zares dela. 
Pri nas pogostoma in lahkomiselno go
vore, kako bogata dežela smo. Toda 
ni bogastva brez dela. Vsa prirodna 
bogastva brez dela so mrtva glavnica. 
Moremo se gospodarsko dvigniti, mo
remo si ustvariti pogoje za lepše in 
prijetnejše življenje samo, ce vsi de
lamo, če neprestano in smotrno de
lamo. Treba je, da delajo vsi stanovi, 
vsi poklici brez razlike! Brez dela ni
ma nihče pravice do življenja! Dolž
nost vlade je pa, da ustvari potrebne 
pogoje za delo. V tem je bodočnost 
vseh nas, zato se moramo z odprtimi 
očmi lotiti tega vprašanja. Edino s po
množenim delom se bo povečala pro
izvodnja, bodo tudi plače večje. To 
velja za vse in s tem naj tudi vsi ra
čunajo.«

Vrlemu možu v spomin
t Ivan Škarja.

V Beogradu je dne 29. junija umrl naš 
ugledni rojak Ivan Škarja, član bivšega dr
žavnega sveta. Z njim je legel v grob eden 
tistih redkih naših rojakov, ki so se dvig
nili do visokega družabnega položaja in 
dosegli v življenju lepo stališče in ugled, 
ostali pa pri tem značajni in pošteni možje, 
čistih rok, pripravljeni vselej pomagati 
vsakomur z nasvetom in dejavno pomočjo, 
posvetivši vse svoje sile delu in javni 
blaginji.

Pokojnik se je rodil leta 1880. v Mirni 
na Dolenjskem kot kmečki sin. Po gimna
zijskih naukih v Novem mestu je navzlic 
tesnim gmotnim razmeram dokončal na Du
naju pravne študije in začel svojo* službe
no karijero kot konceptni uradnik pri 
nekdanjem Kranjskem deželnem odboru. V 
prvi svetovni vojni se je kot rezervni čast
nik udeležil mnogih bojev Rn ostiajl na 
fronti dolga leta. Po vojni je služil kot 
tajnik pri gradbenem ravnateljstvu v Ljub
ljani, leta 1921. je bil pa imenovan za čla
na novo ustanovljenega državnega sveta 
v Beogradu. To visoko funkcijo je oprav
ljal do svoje smrti. Slovel je kot odličen 
pravnik, vselej objektiven in pravičen sod
nik, zraven pa so ga odlikovale vljudnost, 
osebna dobrohotnost in ustrežljivost. Pre
mnogi so se obračali nanj za nasvete, na
vodila in pouk in so vselej tudi dobili.

kar so želeli. Udejstvoval se je mnogo 
tudi v raznih društvih, zlasti pri glavnem 
odboru beograjskega Rdečega križa. V tej 
funkciji je kot zastopnik tega človeko
ljubnega društva po razsulu Jugoslavije 
obiskoval razne kraje in pri tem hudo 
zbolel, tako da je končno umrl za posle
dicami bolezni, ki si jo je nakopal pri tem 
prostovoljnem samarijanskem delu.

Blagi pokojnik je bil velik prijatelj na
šega lista in je svojčas pridno sodeloval 
pri njem. Tako je tudi pred leti redno 
pošiljal »Našemu glasu« prepise vseh ko
ličkaj važnih in načelno zanimivih razsodb 
državnega sveta. Tudi sicer je bil listu 
mnogokrat na uslugo s svojimi bogatimi 
pravniškimi izkušnjami in globokim zna
njem. Za razvoj in napredek našega gla
sila se je do zadnjega živahno zanimal.

Vsi znanci in prijatelji, ki so imeli pri
liko spoznati njegov ljubeznivi značaj, pa 
tudi vsi tisti neštevilni neznanci, ki jim je 
rad pomagal v njihovih težavah in stiskah, 
se bodo spominjali pokojnega Ivana Škarje 
kot značajnega moža poštenjaka, ki ga je 
bili sama dobrota in nesebičnost. Državni 
uslužbenci in upokojenci, ki jim je bil zvest 
in požrtvovalen tovariš, ga ohranijo v čast
nem spominu, svojega dolgoletnega sode
lavca pa tudi »Naš glas« ne bo nikdar po
zabil.
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Nepotrebna gneča pri nakupovanju živil Vestnik
V zadnjem času je pred nekaterimi 

prodajalnami z živili; in življenjskimi 
potrebščinami nastal; velik naval, dol
gotrajno' čakanje in prerivanje kup
cev, ki ne morejo1 priti na vrsto ob 
pravem času.

Visoki Komisariat želi, da se v bo
doče ti nedoistatki odpravijo.

Čakanju in prerivanju pred proda
jalnami z živili je večkrat krivo ku
pujoče občinstvo' samo' zaradi, svoje 
nepočakanosti. Do' nadaljnjih obla
stvenih navodil naj skušajo v bodoče 
tudi kupci sami omiliti in odstraniti 
gornje nerednosti s tem, da nakupu
jejo potrebna živila pri svojih dose
danjih trgovcih ob določenih ali do
govorjenih urah ter brez daljših zadr
žavan j v prodajalnah, dalje s tem, da 
že pred nakupom ugotove1 iz uradnega 
maksimalnega cenika ceno itn pripra
vijo predvsem za nujna živila kot na 
pr. moko, kruh, riž, meso itd. potre-

Upravna
Nova območja občin in okrajev. S po

sebno odredbo z dne 2. julija so se deli ob
čin, katerih sedeži so ostali izven Ljub
ljanske pokrajine, priklopili tuk. občinam 
oz. okrajem in sicer se začasno dodelju
jejo: občini Št. Jošt (okraj Ljubljana): za
selek Suhi Dol kraja Golega vrha iz občine 
Trate in kraj Planina iz občine Črni vrh, 
oba iz škofjeloškega okraja; občini Polhov 
Gradec (okraj Ljubljana): kraja Setnik 
(katastralne občine Črni vrh) in Setnica, 
oba iz občine Črni vrh (iz škofjeloškega 
okraja); občini Dobrovi pri Ljubljani: kraj 
Toško čelo- iz občine Št. Vid nad Ljublja
no; mestni občini Ljubljani: kraji Dolnice, 
Glinica, Kamna gorica in Podutik iz občine 
Št. Vid nad Ljubljano; občini Škocijan 
(okraj Novo mesto); kraj Jermanj vrh iz 
občine Bučka; občini Sv. Križ pri Kosta
njevici (okraj Novo mesto); katastralna 
občina Veliko Mraševo (kraj Veliko Mra- 
ševo) iz občine Cerklje ob Krki; občini 
Adlešiči (okraj Črnomelj): katastralna ob
čina Marindol (kraji Marindol, Miliči in 
Paunoviči) iz občine Netretič (okraj Kar
lovac, Hrvatska).

Predpisi o radijskih aparatih. Visoki 
Komisar je izdal dne 5. julija odredbo1, s 
katero se morajo zasebne radijske o d -

Važne
Popis prebivalstva. Visoki Komisar je 

odredil za dan 31. julija popis prebivalstva 
v Ljubljanski pokrajini. Izvzeti so vojaki, 
karabinjerji in kr. finančna straža. Vsak 
družinski poglavar bo moral prejeto' po
pisno polo dne 1. avgusta oddati popisnim 
uradnikom. Kdor zahtevanih podatkov ne 
bi hotel izdati ali pa jih napačno navedel, 
bo kaznovan z globo do 2000 L ozir. z 
zaporom do treh mescev. Kdor do 5. av
gusta ne bi mogel oddati popisne pole po
pisnemu uradniku, jo mora takoj nato od
dati občinskemu uradu. Popis nima obdav- 
čevalnega namena in velja za dobljene po
datke najstrožja uradna tajnost. Podatki 
so namenjeni izključno za sestavo pregle
dov brez kakršne koli druge uporabe.

Spori zaradi zamenjave denarja. V smi
slu Kr. uredbe o zamenjavi dinarja v lire 
je Visoki Komisar postavil komisijo, ki je 
odločevala v sporih, nastalih ob zamenja
vanju valute na ozemlju Ljubljanske po
krajine. Člani komisije so bili gg.: dr. Franc 
Ciancimino, viš. fin. inspektor kot pred
sednik, dr. Vincenc Onoratelli, insp. za
voda Banca d’Italia, in dr. Ivan Slokar, 
predsednik Združenja bančnih in zavaro
valnih zavodov, pa kot člana.

Prijava žita. Visoki Komisar je odre
dil, da morajo vsi pridelovalci žita obla- 
stvom prijaviti svoj letošnji pridelek. Pri-

ben drobiž. Ker se blago' in živila v 
našo pokrajino uvažajo ie postopoma, 
naj stranke od trgovcev ne zahtevajo 
naenkrat izdaje celotne količine živil 
za ves mesec, temveč naj na nakaznice 
odrejeno jim količino kupujejo v 
manjših in, večkratnih obrokih. S pa
metnimi in koristnimi nasveti naj po
magajo1' prodajalcem pri razdeljevanju 
živili ter se pokoravajo navodilom obla
sti in oblastvenim organom.

Visoki Komisariat posveča vpraša
nju prehrane glavno skrb ter v okviru 
daljnjih možnosti skuša doseči vse, da 
bo ljudstvo Ljubljanske pokrajine pre
skrbljeno z nujno' potrebnimi količi
nami živil. Zato je dolžniost kupujoče
ga občinstva, da sprejme z razumeva
njem željo Visokega Komisariata ter 
v bodoče tudi samo pomaga in sode
luje pri odpravi dolgotrajnega; čakanja 
in prerivanja pred prodajalnami, kar 
je doslej napravilo' na mimoidoče zelo 
slab vtis.

ureditev
dajne postaje in v avtomobilih vdelane 
sprejemne naprave demontirati in od
dati oblastvom varne varnosti. Imetnikom 
radijskih sprejemnih aparatov je pa 
prepovedano poslušati radijska poročila in 
obvestila sovražnih ali nevtralnih radijskih 
postaj in na kakršen koli način razširjati 
sprejete novice. Prekršitelji bodo' takoj 
prijeti in ovadeni kazenskim oblastvom za
radi kaznovanja po vojnem zakonu, hkrati 
se pa zaplenijo' radijske naprave; javne 
obratovalnice, kjer bi se poslušalo prepo
vedane oddaje, pa se zapro in se jim od
vzame obrtna pravica.

Preureditev delavskih organizacij. Z 
odredbo Visokega Komisariata se je ime 
dosedanje ljubljanske Delavske zbornice 
spremenilo v; Pokrajinska delavska zveza. 
Le-ta je upravičena kot edina zastopati ko
risti vseh delojemalcev Ljubljanske pokra
jine in spadajo vanjo1 vse obstoječe delav
ske strokovne organizacije. Izven nje se 
take organizacije ne smejo ustanavljati, 
niti dovoljevati. Pokrajinsko delavsko' zve
zo vodi predsednik, ki ga imenuje Visoki 
Komisar, pomaga mu pa upravni odbor, se
stavljen iz predsednikov 'Strokovnih or
ganizacij. Za prvega predsednika Pokrajin
ske delavske zveze je bil imenovan g. dr. 
Branko Alujevich.

naredbe
javiti je treba pšenico, rž, ječmen, oves, 
turščico in soržico in sicer v 20 dneh po 
žetvi pri pristojni občini. Navedeno žito 
je dovoljeno prodati samo potem, ko izda 
dovoljenje Prevod, Za prekršitelje so do
ločene globe do 5000 L oz. zapor do treh 
mescev.

Zatemnitev. Z odločbo Visokega Ko
misarja je bila. počenši z dnem 24. julija 
predpisana zatemnitev že od 22. ure dalje, 
tako da morajo biti zdaj vsa poslopja za
temnjena od desetih zvečer do petih zju
traj. Prekršitve se bodo strogo kaznovale.

Omejitev avtomobilskega prometa. Z
odredbo Visokega Komisarja je bilo do
ločeno, da je promet z avtomobili dovoljen 
v splošnem samo ob neprazničnih dneh od 
5. do 23. ure. Izjeme se lahko dovolijo ob 
dokazani potrebi zlasti osebam zdravstvene 
službe v nujnih primerih. Taka dovoljenja 
v neodložljivi potrebi izdajajo okrajni na
čelniki ozir. komisarji ali pa oblastva varne 
varnosti. Tudi je prepovedano na tovornih 
avtomobilih prevažati osebe razen nakla- 
dačev in lastnikov blaga. Isto velja tudi 
za ženske in otroke, če imetnik prometnega 
avtomobila ni navzoč. Iz Ljubljanske po
krajine ne sme nobeno domače motorno 
vozilo brez posebnega dovoljenja Visokega 
Komisarja.

Zahvala Nj. Vel. Kralja in Cesarja 
ljubljanskemu mestnemu svetu

Na brzojavne izraze globoke vdanosti, 
ki jih je ljubljanski mestni svet s svoje 
prve seje poslal Nj. Vel, Kralju in Cesarju, 
je prvi pobočnik Vladarja odgovoril ljub
ljanskemu županu z naslednjo brzojavko1:

»Vladar je z velikim zadovoljstvom 
sprejel izraze, ki mu jih je sporočil ljub
ljanski mestni svet tudi v imenu meščan
stva, in mi je naročil, da sporočim njegovo 
prisrčno zahvalo1 za vljudno misel.«

P. n. naročnikom! Zaradi spremenjenih 
razmer moramo vse izdatke, zvezane z iz
dajanjem lista, točno sproti poravnavati. 
Da ne nastane zastoj v izhajanju lista, pro
simo vse p. n. naročnike, naj zaostalo na
ročnino kar najprej poravnajo, v prihod
nje pa isto redno sproti nakazujejo. — 
Uprava.

Obisk državnega pravosodnega podtaj
nika. Dne 1. julija je prišel v Ljubljano 
na službeni obisk državni podtajnik Pra
vosodnega Ministrstva Eksc. Puzzolu. Na
men prihoda visokega dostojanstvenika je 
bila proučitev stanja pravosodstva v Ljub
ljanski pokrajini. V ta namen si je Eksc. 
Puzzolu, ki so ga sprejeli najvišji vo-, 
jaški in upravni funkcionarji z g. Visokim 
Komisarjem na čelu, ogledal razne sodne 
ustanove, kjer so mu predstojniki podali 
izčrpno poročilo o stanju poslov. Eksc. 
Puzzolu je izjavil, da bodo vsa pravosodna 
vprašanja Ljubljanske pokrajine temeljito 
preučena in da je vesel spričo dejstva, da 
je slovensko pravosodstvo takoj začelo de
lovati z oblastmi po navodilih Visokega 
Komisarja, predstavnika Dučeja in Vlade.

Zahvala za naglo zamenjavo denarja. 
Visoki Komisar g. EmiliO' Grazioli je po 
dovršeni zamenjavi dinarjev v lire v Ljub
ljanski pokrajini sprejel vse uradnike fi
nančnega ministrstva in zavoda Banca 
d’Itaüa, ki so sodelovali pri zamenjavi di
narjev v lire. Visoki Komisar je poudaril 
red in naglico, s katero je bil denar za
menjan in se vsemu uradništvu toplo- za
hvalil za požrtvovalno opravljanje službe. 
Izrazil je tudi priznanje varnostnim orga
nom, ki so pripomogli, da je zamenjava 
minila brez motenj in ovir.

Novi grobovi. V Splitu je dne 6. junija 
1941 preminul v visoki starosti 89 let sodni 
nadoficial v p. Josip Pogačar. Rodil se je 
25. februarja 1853 na Bohinjski Beli na Go
renjskem in je po nižji gimnaziji v Kranju 
dovršil tudi en letnik učiteljišča v Ljub
ljani. Nato je vstopil v aktivno vojsko ter 
se je udeležil leta 1878. tudi okupacije 
Bosne in Hercegovine. Služil je dalje časa 
v orožništvu, nakar je vstopil v sodno 
službo ter je služboval v Kostanjevici, v 
Mokronogu in kasneje v Celju, kjer je 
stopil leta 1915. — po 43 letih vestne in 
vzgledne službe — v zasluženi pokoj. Po 
smrti soproge Josipine roj. Kastelic se je 
leta 1930. preselil k svojemu sinu v Split 
in je tamkaj v miru preživel zadnja leta 
svojega delovnega življenja. Za blagim po
kojnikom žalujejo sinovi Franjo, bivši art. 
general, Josip, banč. ravnatelj, in Ludovik, 
biv. pešad. podpolkovnik. N. v m. p. — Dne 
19. julija je umrl v Ljubljani upok. višji 
fin. svetnik dr. Robert Tomšič. Po rodu 
iz Ljubljane je dovršil pravne nauke na 
vseučilišču v Gradcu in se posvetil fi
nančni službi. Služboval je pri ljubljanski 
fin. direkciji, potem pri davčni administra
ciji v Ljubljani, nato pri davčnem okraj
nem glavarstvu v Logatcu, kjer je služil 
tudi pod italijansko zasedbo. Od tam je

Iz ljubljanske Nabavi jalne zadruge.
Naša nabavi jalna zadruga na Vodnikovem 
trgu 5 skuša na vse načine olajšati in po
enostaviti oddajo in razdeljevanje blaga 
članstvu. Zaradi pretesnih prodajnih pro
storov in pomanjkanja osebja so se po
javljale motnje in je prišlo nekajkrat do 
nepotrebne gneče v poslovnih prostorih in 
pred njimi. Zdaj je odbor določil, da se 
oddaja blago članom po začetnih črkah 
imen, tako da ne bo več prerivanja. Po
misliti je treba, da mora odpraviti naša 
zadruga okrog 2000 članov in skupno oskr
bovati nad 7000 oseb. Pri tako velikem 
obratu je v tesnih prostorih izredno te
žavno takoj in brez čakanja ustreči vsem 

članom. Tem se pa priporoča uvidevnost

prišel v Ljubljano nazaj k direkciji, kjer 
je stopil leta 1936. v pokoj. Pokojnik dr. 
Tomšič je bil izredno ljubeznivega in ve
drega značaja, priljubljen med tovariši in 
splošno spoštovan kot poštenjak in zna
čajen mož. Dočakal je 63 let. Bil je od 
početka naš zvesti naročnik in se tudi še 
kot upokojenec živahno zanimal za vsa 
stanovska vprašanja. Blagemu pokojniku 
bo ohranjen trajen in časten spomin. N. 
v m. p.!

Težnje vojnih invalidov. Visoki Komi
sar je prijazno sprejel deputacijo Društva 
vojnih invalidov in se zanimal, kako je z 
izplačilom invalidnine. Visoki Komisar g. 
Emilio Grazioli je zagotovil odposlancem, 
da bo upošteval vse pridobljene pravice 
vojnih žrtev. Tudi je obljubil, da bo pri 
Visokem Komisariatu imenovana posebna 
nadpregledna komisija kakor tudi, da se 
ustanovi vrhovno invalidsko sodišče za 
Ljubljansko pokrajino. Imenovana bo 
uprava narodnega invalidskega sklada in 
bodo vanjo vpoklicani tudi zastopniki in
validov. Obljubil je nadalje, da se bo za
nimal za vprašanje zidanja novega inva
lidskega doma v Ljubljani. Končno je ob
vestil g. Visoki Komisar odposlanstvo, da 
je nakazal dar za najrevnejše družine 
vojnih žrtev v Ljubljanski pokrajini. 
Vojni invalidi so za velikodušni dar in 
globoko razumevanje, ki ga je pokazal g. 
Visoki Komisar, izrekli istemu svojo iskre
no zahvalo in izjavili, da so vselej pri
pravljeni v vsakem pogledu sodelovati pri 
vseh vprašanjih, ki zadevajo vojne žrtve.

Pokrajinski zakladni urad. Sredi julija 
je v Ljubljani pričel uradovati Pokrajinski 
zakladni urad, nastanjen v poslopju Hra
nilnice Ljubljanske pokrajine. Njegova 
naloga je v glavnem izplačevanje plač in 
pokojnin, ki jih prejemajo nameščenci Kra
ljevine Italije iz državnega proračuna, ko
likor ti uslužbenci ali upokojenci prebivajo 
na ozemlju Ljubljanske pokrajine. Tako 
bodo torej prejemali italijanski upokojenci, 
ki so živeli pri nas še pred vojno in do
bivali pokojnine iz Rima, odslej svoje pre
jemke od tega urada.

Italijanski monopolski izdelki. Od 
mesca julija dalje so tudi v Ljubljanski 
pokrajini naprodaj italijanski monopolski 
izdelki, t. j. vse vrste tobačnih izdelkov 
kakor smotk, cigaret, tobaka za pipo in 
njuhanje, cigaretnega papirja in vžigalic. 
Prodajajo se ti monopolski izdelki po 
uradno določenih cenah.

Znamenit dar vseučiliški knjižnici. Ka

toliško vseučilišče sv. Srca v Milanu je 
podarilo ljubljanski vseučiliški knjižnici 
popolno zbirko svojih znanstvenih izdaj. 
Poslalo je 67 knjig velike znanstvene vred
nosti, ki bodo obogatile knjižnico' naše 
univerze. S tem je navedeno milansko vse
učilišče sledilo zgledom mnogih drugih vse
učilišč v Italiji, ki so naši univerzitetni 
knjižnici poklonili že lepo število znan
stvenih zbirk.

Kolesarji, pozor! Kraljeva kvestura v 
Ljubljani opozarja, da morajo vsi kole
sarji imeti vselej pri sebi dokazilo, da je 
kolo- v resnici njihova lastnina. Kdor ne 
bi imel pri sebi takega dokazila, se izpo
stavlja nevšečnostim ob morebitni usta
vitvi zaradi kontrole.

Ne pošiljajte denarja v pismih! Poštna 
direkcija opozarja, da je prepovedano po
šiljati denar v navadnih in priporočenih 
pismih. Prepovedano je tudi pošiljati v 
pismih poštne znamke v vrednosti nad 
30 lir.

e vesti
in malo potrpljenja, saj vendar vsi člani 
dobe, kar jim P° živilskih nakaznicah pri- 
tiče. Kdor torej le more, naj malce po
čaka in potrpi, prišel bo na vrsto morda 
nekaj dni pozneje, blago bo pa vendar za
nesljivo prejel.
»#••••••••••••••••••••*##««*#*####•••••••••••••••••••••••
Obleke kemično čisti, barva, piisira 
In lika tovarna JO S. REICH.
'•■••••••••••••••••«••••••••••••••••••••••»••••••a*••••••

Vsem zavarovancem zadružnega zava
rovanja! Kreditna zadruga uslužbencev dr
žavnih železnic v Ljubljani obvešča vse 
zavarovance, da se zapadle premije za
družnega zavarovanja lahko vplačujejo na 
njeni blagajni v zadruginih poslovnih pro
storih: Kolodvorska ulica štev. 33.

Kreditna zadruga državnih uslužbencev z o. j.
v Ljubljani, Gajeva ulica št. 9 — v lastni hiši
Najstarejša kreditna zadruga državnih uslužbencev v Jugoslaviji, 
ustanovljena leta 1874. Poštni čekovni račun štev. 10.681. 
Tel. 3413. Daje le svojim članom posojila največ do 10.000 din 
po 7 % proti zaznambi na plačo na prvem mestu in poroštvu.

Priporočamo tvrdko

M. TIČAR
LJUBLJANA
za nakup pisarniških 
in šolskih potrebščin

Rabite pisarniške potrebščine, 
pisemski papir, svinčnike, nalivna 
peresa, avtomatične svinčnike, 
obrnite se do Učiteljske knjigarne 
v Ljubljani, Frančiškanska ulica 6.

• -
MANUFAKTURNA TRGOVINAiII ABIANI & JURJOVEC

Hi LJUBLJANA, STRITARJEVA ULICA 3
TELEFON 27-91

Priporoča svojo veliko izbiro volnenega biaga za gospode 
in dame. Beto blago za različno perilo v poljubni širini. 
Krasna zaloga zastorov in preprog (piiš, tapestri itd). Puh, 
perje, kapok, volna, žima vedno v zalogi. Blago je iz 
prvovrstnih angleških in čeških tovarn

Izdaja Konzorcij „Naš glas“, odgovorni urednik dr. Karei Dobida. — Tiska Učiteljska tiskarna, (predstavnik France Štrukelj)- Vsi v Ljubljani.


